



Елизавета СКРИПНИК, 4-й класс
Руководитель: Е.М. Спиридонова,
учитель начальных классов

Природа и судьбы людей

Я никогда не видела войны,
И ужаса ее не представляю,
Но то, что мир наш хочет тишины,
Сегодня очень ясно понимаю.

Лето. Июнь. Четыре часа утра. Солнце всходило на горизонте. В природе, как и сейчас, в утренние часы, наверное, царил тишина. Все просыпалось. Но голос Левитана по радио нарушил тишину.

О войне я знаю из книг, художественных фильмов, но самое главное из рассказов моего прадеда Скрипник Петра Степановича.

Очень трудно представлять себе страшные события той войны, о которых он мне рассказывал. Но мы, молодое поколение, должны знать имена героев и их подвиги. За четыре года Великой Отечественной войны советские воины испытали все тяготы жизни. Они не только переживали зимнюю стужу, осеннюю и весеннюю распутицу, но и голод. Деда Петя рассказывал: «Приходилось сражаться стоя по пояс в воде, а в зимнюю пору — сидеть на промерзшей земле. Ведь костер, чтобы согреться и обсушиться, разводить было нельзя, мог заметить враг». А самое страшное было то, что они видели смерть, солдаты погибали сами или товарищ умирал на их руках, они провожали своих отцов, так и не дождавшись их обратно.

Война не щадила никого, губила, калечила все живое: людей, животных, растения. Как и человек, растения чувствовали

боль. Об этом очень хорошо рассказывается в стихотворении Сергея Васильева «Белая береза».

Я помню, ранило березу
Осколком бомбы на заре.
Студеный сок бежал, как слезы,
По изувеченной коре.
За лесом пушки грохотали,
Клубился дым пороховой.
Но мы столицу отстояли,
Спасли березу под Москвой!

Даже природа во время войны жила военной жизнью. Это видно, читая стихотворение Г. Гармата..

Деревья тоже воевали
Как стяги, голову подняв.
Где нужно, гордо умирали,
С груди своей листву сорвав...

Наш народ не хотел этой крови, не жаждал войны, не стремился убивать. Мы защищали свою Родину, своих близких людей, свои дома и зеленые леса, свои теплые реки. Именно поэтому мы победили: у нас за плечами стояла любовь.

Забывать о тех страшных событиях мы не имеем права. Это все равно, что жестоко предать тех, кто завоевал для нас мир, беззаботное детство, счастливую мирную жизнь. Природа помогает украсить нашу мирную жизнь. Поэтому природа и человек неразрывно связаны между собой.